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Фрагмент 
углеродной цепи у 
двойной связи

Во что превращается

=СН2  СО2
= СН – R R– COOH карбоновая кислота
= C – R
   ⎮
    R

кетон      R –C – R 
                      ║  
                      O

При действии перманганата калия в кислой среде в зависимости от строения  
скелета алкена образуется:

5CH2=CH2 + 12KMnO4 + 18H2SO4 → 6K2SO4 + 12MnSO4 + 10CO2 + 28H2O
    -1   -1      k. H2SO4, KMnO4)   COOH
   CHΞCH  ―――――――→       І                   (HOOC-COOH)
                                                      COOH   

 5CH3-CH=CH-CH3  +  8KMnO4 + 12H2SO4 → 10CH3-COOH + 4K2SO4 + 
                                                                                                      +2
                                                                                                   8MnSO4 + 12H2O



Если реакция протекает в нейтральной среде ПРИ нагревании, то соответственно 
получаются калиевые соли

Фрагмент цепи у 
двойной связи

Во что

=СН2 превращается  К2СО3
= СН – R R– COOК - соль карбоновой кислоты
= C – R
   ⎮
    R

кетон      R – C – R 
                       ║  
                       O

3СН3С
-1Н=С-2Н2 +10KMnO4 –t=  3CH3C

+3OOK + + 3K2C
+4O3 + 10MnO2 +4Н2О+ 

KOH

Мягкое окисление алкенов – реакция Вагнера: реакция с холодным водным 
раствором перманганата калия
3СН3-СН=СН2  + 2KMnO4 + 4H2O 🡪 2MnO2 + 2KOH + 3СН3 - СН - СН2   
                                                                                                            ⎮       ⎮
                                                                                                             OH   OH 
                                                                       (образуется диол- этиленгликоль – этандиол)
Обесцвечивание алкенами водного раствора перманганата калия – 
качественная реакция на алкены.



Алкины окисляются перманганатом калия с расщеплением 
тройной связи и образованием карбоновых кислот:

5С2Н2  +  8KMnO4  + 12Н2SО4 🡪 5НООС-СООН + 8MnSO4 + 
4K2SO4 + 12H2O

5R-C≡СН + 8KMnO4 + 12Н2SО4 🡪 5R-СООН + 5CO2 + 8MnSO4 + 
4K2SO4 + 12H2O

5R-C≡С-R1 + 6KMnO4 + 9Н2SО4 🡪 5R-СООН + 5R1-COOH 
+6MnSO4 +3K2SO4 + 4H2

В нейтральной среде, окисление по принципу Алкенов

Этин (ацетилен до солей щавеливой кислоты

3НС≡СН + 8KMnO4 🡪 2K2C2O4 + 8MnO2 ↓+ 2KOH + 2H2O 

                                     оксалат калия





Мягкое окисление стирола:
3С6Н5-СН=СН2  +2 KMnO4 + 4Н2О 🡪3 С6Н5-СН-СН2  + 2MnO2 + 2KOH
                                                                              │    │
                                                                              OH OH фенилэтиленгликоль
Жесткое окисление стирола:
С6Н5-СН=СН2 + 2KMnO4 + 3Н2SO4 🡪 С6Н5-СOOН  + CO2 + 2MnSO4 + K2SO4 
+ 4H2O                                                 
                                                   бензойная кислота
 

3С6Н5-СН=СН2  + 10KMnO4 -t
o🡪 3С6Н5-СOOК + 3К2CO3 + 10MnO2 + KOH+ 

4Н2О                                   
                                                               бензоат калия                               








